07.36 Metpaw Kot oXedLA{w o€ KALHAKES
Tt eivau n ouikpuvon kot Tt n ueyeduvon ;

Av Béloupe va EavaoxeSLACOUUE [La ELKOVA, VAV XAPTN KOL YEVIKA €va oXESLO

UTTOPOULE VO TO KAVOUE :
e 2710 (1610 akplPwg péyebog (avamapaywyn).
e Je UKPOTEPO UEYEBOG (OUikpuvaon)
e e peyaAutepo pEyebog (peyéBuvon)

I KAOe mepinmtwon Ba mpémel kat' apxnV va xwploouue tnv enipavela Tou oxediou

o€ loa TeTpaywva.

[ 4
P,
RIS
oY &
o & : :
¥ &‘G MikpoTepo pEyebog
SV = Zpikpuvon

Av B€Aou e va KAvoupe avamapaywyn, va ¢tiagoupe dnhadn to oxédlo oto i6lo
HEyeBog, Ba mpémel va xwplooue oto xapti pag tetpaywva idlov peyébouc.

Av B€AoULE VO KAVOUE Opikpuvon, va ¢Tiacoupe SnAadr to oxESLlo o€ PUIKPOTEPO
HEyeBog, , Ba MpEMEL VO XWPLOOUE OTO XOPTL LOG TETPAYWVA UIKPOTEPOU HEYEBOUG.
Av Béloupe va kavoupe peyébuvon, va etiafoupe SnAadn to oxédlo og peyaAuTtepo

uéyebog, , Ba mpémeL va XwpLlooUE OTO XaPTL LaG TETPAYWVA HEYOAUTEPOU

uey€bouc.


http://sainia.gr/cache/images/images/E_taxi/Mathimatika/50_smikrynsi/smikrynsi_800x800-equal.jpg

ITn opiKpuveon SLALPOUKE TIG PXLKEG SLLOTAOELG e TOV aplBUO Ttou Seixvel TOOEG
dopEC HIkpOTEPO BEAOUUE va dTLAEOUE TO OXEDSLO, EVWw oTn peyEBuvon
TOAAQTTAQLOLALOUE TIG OLPXLKEG SLOLOTAOELG e TOV aplBUO Tou Seiyxvel mOoeg GOPEG

HeyaAutepo BEloupe va Pptiatoupe to oxEdlo.

MNa va oxedlacoupe éva oxedlo n va to Eavadrtiatoups os opikpuvon 1 os

HeYEBUVAN, XPNOLUOTIOLOULE TNV KALLOKAL.

KAlpaka gival to kKAdopa (o Adyog) pLog amoéotacng ot opikpuvon i otn peyébuvon
TPOG TO HEYEDOC TNC MPAYHUOTIKAG OIMOOTACNG, LETPNUEVEC Kal oL U0 e TNV dla
povada pétpnonc.

H kAlpaka ypadetal pe tn popdn daipsong: m.x. 1: 100  1: 0,5 Itnv mpwtn
niepimtwon evwoou e OTL Eva EKATOOTO Tou oxeblou looduvapel pe 100 ekatootd
OTNV MPOYHOTIKOTNTA (Zikpuvaon). 2tn Se0TeEPN MEPLTTWON EVVOOULE OTL EVal
EKOTOOTO TOU 0XeSL0U LOOSUVOEL PE PLOO EKATOOTO OTNV MPAYLATIKOTNTA

(MeyéBuvan).
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BA£moupe SimAa To ox€SL0 evoc ynmedou
nodoodaipou pe Staotaoelg 6 Kat 11 ekatooTtd. Av TOo OXESLO KATAOKEUAOTNKE LE

kAlpaka 1 : 1000, moleg elval oL TPAYHOTIKEG SLAOTACELG TOU;

H kAlpaka 1 : 1000 onpaivel OTL €va eKATooTto Tou oxediou ooduvapet pe 1000

EKOTOOTA OTNV MPAYUATIKOTNTA. Apa :
Ta 6 ekaTooTA TOU OXEdloU, OTNV MPAYHATIKOTNTA ival 6 * 1.000 = 6.000 k. = 60 .

Ta 11 ekatootd Tou oxediou otnv mMpaypatkotnta eivat 11 * 1.000 = 11.000 k. =

110 .

2YMMEPAZIMA :
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o Av 9€AoulE va KAVOUUE OUIKPUVON O EVO YEWUETPLKO OXNUX 1) ULD ELKOVA
mmou Bpioketal péoa o€ mAEyua mAeUpdc 1 k., XPNOLUOTIOLOUUE Eva MAEyua

UE TETPAYWVA TIAEUPAC ULKPOTEPNG TOU 1 K.

o HrKAipakea pog Seiyvel MOOEC POPEC PLKPOTEPO Elval To UEyeBoC EVOC
OXNUOTOGC I ULOC ELKOVAC A0 TO mpayuatiko. 1:1.000.000 onuaivel mwe otnv
PAYUATIKOTNTA TO uEyedoc Tou oxnuatoc eivat 1.000.000 @opéEg
ueyaAutepo, dnAadn éxouue kavet ouikpuvan 1.000.000 @opéEc.

M.x. U0 moAelg, mou ot yaptn kAipakag 1 /1.000.000 anéyouv 10 ek. n pia ano tnv
aAAn, otnv npayuatikotnta angyouv: 10 k. x 1.000.000 =10.000.000 &k. ry 100.000
u. n 100 xu.
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